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Pregunta N°1:

A usted como experto topografico se le solicita estimar la longitud que debera
tener una tuberia enterrada que nace en un punto A y termina en un punto E tal
como se muestra en la figura.

Tramo AB: usted se moviliza en automovil desde A a B por un tramo recto de
camino con pendiente de i = 10% (por cada 100 [m] hor. sube 10 [m] en altura). Su
automovil, que pesa 2 [Ton] distribuye uniformemente su carga en las cuatro
ruedas de ancho 15 [cm.], radio R = 30 [cm.] e infladas a 28 [psi] (1 [psi] = 0,07051
[kgf/lcm?]), alcanza a dar n = 984,1 vueltas de neumatico (odémetro del auto).
R(2z-6)+R,,,0
2

el angulo entre los bordes de contacto del neumatico con el pavimento. (Suponga
que el neumatico esta en contacto a través de todo su ancho).

Nota: El radio medio se puede calcular como: R, = , donde @ es

Tramo BC: Medicién con distancidmetro de longitud de onda A = 0,1 [m], que para
la medicion contabiliza n = 9700 longitudes de onda completas y una fase de
¢p=3714.

Tramo CD: Medicion con taquimetro obteniéndose ES= 1,346 [m], EI=0,215 [m],
Zd=76,724 [grad], Zt=323,274 [grad].

Tramo DE: Angulo vertical entre DE Z=147,31 [grad], medicion de nivelacion
geométrica cerrada del tipo precisa con los siguientes datos:

Punto |L atras |L adelante
[m] [m]

D 1,424

PC1 0,110 1,615

PC2 0,012 1,861

PC3 0,216 2,711

E 3,881 2,932

PC4 3,600 0,023

PC5 0,106




Tuberia

Indicaciones:

Ca=Cd
Cb =Cc
Precisiones:

Tramo AB: ¢,=0,2; o,=0; o, =0,00Im (o =0)
Tramo BC: o, =0,000Im; o, =01 ; o, =0
Tramo CD: o, =0,005grad ; o =0, =0

Tramo DE: o, =0,005m

Con los datos suministrados, se solicita calcular el costo mas desfavorable del
trazado de la tuberia suponiendo que el coso por ml es de P = 108,12 US$.



Pregunta N°2:

En el trazado de un poligono se realizaba una medicién con una mira horizontal de
brazo 1 m. Descuidos en la instalacion produjeron que la mira quedara
desangulada tanto en la horizontal como en la vertical (ver figura). La mira esta
dispuesta con una burbuja tubular ubicada justo en su centro y en la direccion de
sus brazos (radio de curvatura R y separacion de graduaciones A).

Al realizar las mediciones se tomaron lecturas de los angulos horizontales H1 y H2
(figura), ademas de los angulos verticales con respecto al centro y a cada extremo
de la mira horizontal, obteniéndose los valores Z, (Z + y) y (Z - y)
respectivamente (figura). Se solicita encontrar una expresion para el numero de
graduaciones n que se corrio la burbuja en funcionde:n=n (R, A, «, Z, y, H1).

Encontrar ademas la cota de los calajes extremos de la mira a y b, sabiendo que
la cota del punto de instalacién del taquimetro es Cr, su altura instrumental es hi.
Ca,b= Ca,b (CT’ hi! a 1H1,Z’ 7)

- Wista n elevacion
“izta en planta

b

8 no conecido

z : angulo vertical en &l centro de la mira

Nota: Z angulo vertical en el centro de la mira,
Z +y:angulo vertical en el borde a'y

Z - y:angulo vertical en el borde b
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